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Lingua Portuguesa: Questdes 01 a 10;

Matematica: Questdes 11 a 20; Conhecimentos Gerais: Questdes 21 a 30.

LEIA AS INSTRUGOES ABAIXO ANTES DE INICIAR A PROVA

1 | Identifique-se na parte inferior da capa deste caderno de questdes.

2 A prova tera duracado de 3 (trés) horas, incluindo o tempo de preenchimento do cartao-
resposta.

3 | Utilize caneta esferografica azul ou preta no preenchimento do cartdo-resposta.

4 O candidato s6 podera retirar-se da sala ap6s 1 (uma) hora do inicio das provas, seja para ir
embora ou para utilizar os sanitarios.

5 | Este caderno de provas contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha (a,b,c,d).

6 [Cada questdo de multipla escolha apresenta uma uUnica resposta correta.

4 Verifique se o caderno esta completo e sem imperfeigdes graficas. Se houver algum problema,
comunique imediatamente ao fiscal.

8 [Durante a aplicagao da prova é proibido qualquer tipo de consulta.

9 Este caderno de provas pode ser usado como rascunho, sendo a corre¢cao da prova feita
unica e exclusivamente pela leitura eletrénica dos cartdes-resposta.

10 | Assine o cartdo-resposta no local indicado.

1 Nao serao computadas questdes nao assinaladas no cartdo-resposta, ou que contenham
mais de uma resposta, emenda ou rasura.

12 | Ao término da prova, o cartdo-resposta devera ser devolvido ao fiscal da prova.
O caderno de prova podera ser levado somente pelo candidato que se retirar da sala de aplicagao de

13 provas no decurso da ultima hora da realizagcao das mesmas.

14 E obrigatéria a saida simultanea dos 3 (trés) ultimos candidatos, que assinaro a ata de encerramento da
aplicacéo da prova e acompanharao os fiscais a coordenagao para lacre do envelope de cartdes-resposta.

Identificagao do candidato

Nome (em letra de forma) N° do Documento




QUESTOES 01 A 10 - LINGUA PORTUGUESA

Texto 01
Poluicdo mata 12,6 milhdes de pessoas por ano

Estudo da Organizacao Mundial de Saude (OMS)
mostra que 12,6 milhées de pessoas morrem a cada
ano por causa da poluicdo. No relatorio “Prevencéao
da doencga através de ambientes saudaveis: uma
avaliagao global dos riscos ambientais”, a poluigao
do ar, da agua e do solo, a exposigao a produtos
quimicos e até as mudancgas climaticas s&o
apontados como elementos que contribuem para a
ampliacdo das mortes causadas por doengas nao
transmissiveis.

“Se os paises ndo tomarem medidas para tornar
mais saudaveis os ambientes onde as pessoas
vivem e trabalham, milhdes continuardo a ficar
doentes e morrer ainda muito jovens”, alertou
no inicio desta semana a diretora-geral da OMS,
Margareth Chan.

(...)

A poluigao do ar, que inclui a exposicao a fumaca de
cigarro, € o que mais preocupa. Segundo o estudo,
sdo 8,2 milhdes de mortes por ano causadas por
esse fator. Entre as doencas relacionadas ao ar
poluido estdo as cardiopatias, alguns tipos de
cancer e doencgas respiratérias crénicas.

(Adaptado: OLINDA, Caroline. Gazeta do Povo.
Vida e Cidadania, 17/03/2016. Disponivel em:
http://www.gazetadopovo.com.br/vida-e-cidadania/
poluicao-mata-126-milhoes-de-pessoas-por-ano-
07hji81kcp355wax1sah1abka)

01. A autora do texto tem como objetivo:
a) Alertar sobre os perigos da
principalmente a do ar.

b) Orientar sobre como se prevenir da poluicao em
alguns paises.

c) Ensinar mecanismos caseiros para diminuir o
contato com a poluig¢ao, principalmente a do cigarro.
d) Informar que a poluicdo é um fator que leva
muitas pessoas a 6bito.

poluigao,

02. Assinale a alternativa com a palavra que recebe
acento pela mesma regra que “saida”.

a) Cronica.

b) Saude.

c) Inicio.

d) Transmissiveis.

03. Assinale a alternativa em que o termo sublinhado
NAO é um substantivo:

a) “Apoluicao do ar, que inclui a exposicao a fumaca
de cigarro, € o que mais preocupa.”

b) “(...) alertou no inicio desta semana a diretora-
geral da OMS, Margareth Chan.”

c) “Poluicdo mata 12,6 milhdes de pessoas por ano”
d) “Entre as doencas relacionadas ao ar poluido
estdo as cardiopatias, alguns tipos de cancer e
doencas respiratorias crbnicas.”

04. Indique a alternativa que NAO respeita as regras
de concordancia verbal:

a) As doencas respiratorias crénicas estao
relacionadas ao ar poluido.

b) Por ano, morre 8,2 milhdes de pessoas por causa
da fumaca do cigarro.

c) Os paises precisam agir para reduzir a poluigao
do ar.

d) Torna-se alto o investimento em politicas de
prevengao.

05. Assinale a alternativa INCORRETA quanto a
regéncia verbal:

a) Os paises precisam combater a poluicédo do ar.
b) As criangcas também aspiram a fumaca do cigarro.
c) Os médicos assistem aos doentes crénicos.

d) Os dados nao sao favoraveis ao futuro.
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(Adaptado. Disponivel em: http://www.insanus.org/
peter_pan-insanus_g.jpg)
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A tirinha critica a atitude de muitos jovens, os
quais nao assumem novas responsabilidades,
comportando-se como ‘“criancas”, por isso sao
classificados com a “Sindrome de Peter Pan”. Além
disso, é possivel observar que a linguagem deles é
predominantemente informal.

06. Assinale a alternativa em que NAO ha marcas
de oralidade:

a) “P6, mae!”

b) “E s6 ndo pensar no problema que ele acaba se
resolvendo...”

c¢) “Sempre que tou pra me formar tranco e comego
um curso novo!”

d) “Ta muito branco esse leite!”



07. As palavras podem ser formadas por processo
de derivagao, ou seja, com base em uma palavra
primitiva novos termos sao criados. Assinale a
alternativa em que NAO ocorre esse processo:

a) Resolver: resolugao.

b) Leite: aleitamento.

c) Pagar: pagamento.

d) Comecar: terminar.

08. Assinale a alternativa em que a acentuacéao
ocorre pela mesma regra que nas palavras:
“espécie” e “magico”, respectivamente.

a) Socio e especifico.

b) Histdria e tragédia.

c) Também e até.

d) Pé e matematica.

09. A grafia da palavra sublinhada esta INCORRETA
em:

a) Antbnio é uma excecao entre os alunos.

b) A crianga nao quis traser o brinquedo.

c¢) E preciso analisar todas as opg¢oes.

d) O juiz julgou corretamente a infracao.

10. “Era uma vez um fendmeno sdcio-psicologico
que, devido as pressdes da vida moderna, tornou-
se cada vez mais comum nas grandes cidades.”
Do trecho acima, sdo adjetivos as seguintes
palavras:

a) Pressbes e socio-psicologico.

b) Comum e cidades.

c) Fenémeno e vida.

d) Grandes e moderna.

QUESTOES 11 A 20 - MATEMATICA

11. Durante a reforma de uma casa, 10 pedreiros
ergueram uma parede de 50 metros quadrados em
4 dias. Quantos dias 16 pedreiros precisaréo para
erguer 100 metros quadrados de parede?

a) 5 dias

b) 4 dias

c) 3 dias

d) 2 dias

12. Sendo:
X=3.(25.2/10)e
Y=(20.4)/(5.4),
resolva a equacéao: X + 2Y:
a) 15

b) 19

c) 23

d) 38

13. Uma adolescente comprou um aparelho
eletrébnico em uma loja de departamento nas
seguintes condigdes: R$500,00 a vista e R$300,00
parcelados em 12 pagamentos com taxa de juros
de 4% a.m.. Quanto foi o valor final pago pelo
aparelho?

a) R$ 544,00

b) R$ 944,00

c) R$ 848,00

d) R$ 644,00

14. Um corretor de imoveis negociou uma chacara
de 5600m? em km?. Qual foi a area negociada?

a) 5,600 km?

b) 0,0056 km?

c) 0,05600 km?

d) 0,5600 km?

15. Uma fruta sera retirada de uma sacola de
mercado contendo 5 laranjas e 7 macgas. Qual a
probabilidade de ser retirada uma laranja? Indique
o resultado mais préoximo.

a) 72%

b) 28%

c) 50%

d) 42%

16. ApOs ser aprovado e convocado em concurso
publico, o novo servidor foi conhecer seu local de
trabalho. A sala tinha dimensdes conforme mostra
a figura a seguir:

N/
1

4m

Qual a area da sala em metros quadrados?
a) 24 m?
b) 12 m?
c) 28 m?
d) 20 m?

17. Assinale a alternativa que apresenta um numero
que multiplicado por seu triplo é igual a 507.

a) 12.

b) 13.

c) 15.

d) 17.



18. Seu Josias perdeu seu emprego € precisou
recorrer a um empréstimo bancario de R$ 4.000,00.
Este valor ficara emprestado por 5 meses, a taxa
de 2% ao més, no regime de juros simples. Ao fim
desse periodo, quanto de juros Seu Josias devera
pagar?

a) R$ 400,00.

b) R$ 800,00.

c) R$ 80,00.

d) R$ 200,00.

19. Aplicando-se R$20.000,00 a uma taxa de juros
composto de 2% a.m., quanto receberei de volta
apos 3 meses de aplicagao?

a) R$ 21.654,00.

b) R$ 20.624,00.

c) R$ 21.200,00.

d) R$ 21.224,00.

20. Um posto de combustivel vendia etanol a R$
2,50 o litro. O proprietario aplicou 2 aumentos
consecutivos de 5% sobre o valor do etanol. Qual o
valor final do litro do combustivel?

a) R$ 2,750.

b) R$ 2,756.

c) R$ 2,600.

d) R$ 2,656.

QUESTOES 21 A 30 - CONHECIMENTOS GERAIS

21. As linguas neolatinas s&o aquelas que se
originaram da evolugdo do latim, particularmente
do latim vulgar. O portugués e o castelhano,
por exemplo, sdo linguas neolatinas. Assinale a
alternativa que indica outros exemplos de linguas
neolatinas:

a) Arabe e Hebraico.

b) Chinés e Japonés.

c) Francés e ltaliano.

d) Grego e Russo.

22. Nas eleigdes presidenciais brasileiras de 2014,
o segundo turno foi disputado entre Dilma Rousseff
e Aécio Neves. Esses politicos representavam,
respectivamente, os seguintes partidos:

a) Partido Comunista do Brasil e Partido
Republicano Brasileiro.

b) Partido dos Trabalhadores e Partido da Social
Democracia Brasileira.

c) Partido Socialismo e Liberdade e Partido
Progressista.

d) Partido dos Trabalhadores e Partido do
Movimento Democratico Brasileiro.

23. Em marco deste ano, a cidade de Bruxelas,
na Bélgica, foi alvo de um atentado terrorista
coordenado,reivindicado pelogrupofundamentalista
Estado Islamico. Qual(is) foi (foram) o(s) local(is)
em que ocorreu(ocorreram) esse(s) ataque(s)?

a) Em um aeroporto internacional e em uma estagao
de metr6.

b) Em uma loja localizada num importante centro
comercial.

¢) Em um dos mais movimentados pontos turisticos
da regiao.

d) Em uma feira de negdécios e em um mercado de
produtos tipicos.

24. Desde 2009, o cargo de Presidente dos Estados
Unidos da América é ocupado por Barack Obama,
do Partido Democrata. Imediatamente antes dele, o
mesmo cargo foi ocupado por:

a) Bill Clinton.

b) George W. Bush.

c) Hillary Clinton.

d) John Kerry.

25. As relagdes internacionais do Brasil sdo regidas
por determinados principios apontados no texto
constitucional. Assinale a alternativa que NAO
corresponde a um desses principios:

a) Autodeterminagao dos povos.

b) Cooperacéo entre os povos para o progresso da
humanidade.

c) Expansao territorial sobre os paises vizinhos.

d) Solugao pacifica dos conflitos.

26. A Unido Europeia € uma parceria econémica
e politica, constituida por diversos paises que,
em conjunto, abarcam grande parte do continente
europeu. Assinale a alternativa que indica um pais
que NAO é membro desse organismo internacional:
a) Grécia.

b) Italia.

c¢) Portugal.

d) Russia.

27. O Alasca é, atualmente, parte do territério dos
Estados Unidos. No entanto, essa regido pertenceu
a outro pais, que a vendeu ao governo norte-
americano no seéculo XIX. A qual pais pertencia o
Alasca?

a) Alemanha.

b) China.

c) México.

d) Russia.



28. O anarquismo, enquanto ideologia politica,
surgiu na segunda metade do século XIX,
especialmente com base nas ideias do filésofo
francés Pierre-dJoseph Proudhon (1809-1865).
Assinale a alternativa que indica principios
tipicamente anarquistas:

a) Constituicdo de um Estado socialista centralizado.
b) Defesa da reforma agraria e de um Estado
ditatorial.

c) Liberalismo econdmico, no sentido capitalista do
termo.

d) Luta contra o capitalismo, a propriedade privada
e o Estado.

29. Karl Marx foi um importante intelectual e
economista alemao do século XIX. As suas ideias
e propostas s&o tradicionalmente vinculadas a qual
ideologia politica?

a) Capitalismo Liberal.

b) Liberalismo Econdémico.

c) Revolugao Burguesa.

d) Socialismo Cientifico.

30. A expansao comercial europeia sobre 0 mundo,
a partir do século XV, resultou em um processo de
colonizagcdo de extensos territérios na América,
Africa e Asia. Assinale a alternativa que indica,
respectivamente, exemplos de ex-colénias dos
seguintes paises europeus: Portugal, Espanha e
Inglaterra.

a) Angola, Brasil e Venezuela.

b) Brasil, Argentina e Estados Unidos.

c) Paraguai, Uruguai e Argentina.

d) Brasil, China e Japéao.

GABARITO
PREENCHA SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA




